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Differential- och integralkalkyl 2, MS-A0209.
Hjilpmedel: Skrivdon.

Motivera dina losningar! Att endast limna svar ger inga poéng. Nolera
att det finns uppgifter pd baksidan ocksd! Kurstentamen bestar av
uppgift 1,2,3 och 4. Tentamen bestar av uppgift 1,2,3,4 och
5. Om ni vill kan ni gora alla uppgifter och vitsordet bestams enligt
antingen "resultat pd kurstentamen — podng insamlade under kursens
géng"eller "resultat pa tentamen”. Det alternativ som ger bista vitsord

anvands.

(1) Studera
f(z.y) = y*e® — e¥ + cosz.

(a) Berdkna Vf. (2p)
(b) Verifiera att (z,y) = (0,0) ligger pa kurvan

yle® —e¥ + cosz = 0.
Visa att man kan skriva y som en funktion av z nira z = 0

och bestam y(0) samt 3'(0). (4p)

(2) Lat K vara kroppen i R® som ges av olikheterna z* + 2% < 8

och
y—4<z2<8-1z.
Berikna kroppens volym. (6p)
(3) Lat '
D={(z,y) €R}1<zochz®+y° <2}
Berikna integralen

J[zaa

(6p)




(4) Berdkna maximiviirdet for f(z,y, z) = zyz pa sfiren

{(z,y,2) e R®: &® + y* + 2* = 12} .

(5) Lat
1132 + y2 _ x3y3
f(xs y) - 1‘2 + y2

da (z,y) # (0,0). Ar det mdjligt att definicra f(0,0) si att

funktionen blir kontinuerlig i origo? Vilket virde maste f(0,0)

vara i sana fall. Motivera! (6p)
Lycka till!



